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CO JSME ZAŽILI
Zavzpomínejte na jedinečnou
atmosféru jubilejního 20. Školního
bálu či na poutavou exkurzi do
Mauthausenu.
ČTĚTE NA STRANĚ 7 A 10

ROZHOVOR S KARLOU
LAVICKOU
Na zvídavé otázky tentokrát
odpovídala paní učitelka Lavická.
Náš rozhovor vám přiblíží její
osobnost!
ČTĚTE NA STRANĚ 13

ilustrace: Mariana Zimová (9. ročník)
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SLOVO NA ÚVOD
Milí čtenáři,
 
dny a měsíce nového roku 2024
ubíhají raketovou rychlostí a než
jsme se nadáli, máme tu jaro
a konec měsíce dubna. Jarní
vydání školního časopisu
pro Vás skrývá opět spoustu
školních akcí, inspirace
a zábavy. Příroda se zlehka
probouzí a sluníčko nám přináší
stále teplejší a teplejší dny.
 
Redaktorský tým školního
časopisu pracoval na článcích,
díky kterým si připomenete

zážitky z uplynulých
prosincových, lednových,
únorových a březnových
školních akcí. Připomeňte si
například jedinečnou
mikulášskou besídku, vánoční
koncert s jarmarkem, oblíbený
lyžařský výcvikový kurz
ve Filipovicích a další.
 
Toto jarní vydání Vás přenese
do královské Velké Británie
a seznámí Vás s britskou
metropolí a jejími bohatými
tradicemi. Zalíbení a inspiraci
můžete nalézt také ve slohových

pracích svých spolužáků, kteří si
vyzkoušeli, jak výstižně popsat
svůj pokojíček, nebo obraz
známého malíře Josefa Lady.
 
Přeji Vám příjemné chvíle
strávené s naším Myškolákem!
 
(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka;
Micova.Misicka@seznam.cz)

REDAKTORSKÝ TÝM

Markéta Procházková, 6. roč.
Těším se na rozkvetlé rostliny.
 
 

Lucie Svobodová, 6. ročník
Těším se na teplé počasí.
 
 

Matěj Kurtin, 7. ročník
Těším se, že bude tepleji, a tak
konečně usednu na kolo.
 

David Šeiner, 7. ročník
Na to, až půjdu s kamarády
chytat ryby.

Vojtěch Mrnuštík, 7. ročník
Na to, že budu co nejdéle venku,
dokud bude světlo.

Taťána Svobodová, 7. ročník
Těším se na ježdění
na „fichtlovi“ a také
na provoněnou přírodu.

Karel Horák, 8. ročník
Těším se, že bude venku
konečně tepleji.
 

Natálie Svobodová, 9. ročník
Těším se na rozkvetlé květiny.
 
 

Mariana Zimová, 9. ročník
Těším se na rozkvetlý šeřík.
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CO JSME ZAŽILI 
Hradní stráž - beseda s panem Potůčkem

V pondělí 6. listopadu 2023
nás ve škole navštívil člen
Hradní stráže, pan Bohumil
Potůček, který si pro nás
připravil krátkou besedu
o zmíněném vojenském
útvaru.
 
Pan Potůček k nám na výstavní
sál napochodoval tak, jak je to
typické pro člena Hradní stráže,

výcviky
- vojáci hlídají Pražský hrad také
v noci (reprezentační uniformy
vymění za maskáče)
 
(Vojtěch Mrnuštík, 7. ročník)

který se střídá v dozorování se
svým kolegou před branami
Pražského hradu. Rozpovídal se
o tom, co všechno členové
Hradní stráže dělají, co musí
vydržet a jak je možné se dostat
k nim do služby. Závěr besedy
patřil našim žákům, kteří
pokládali panu Potůčkovi
všetečné otázky týkající se jeho
povolání.
 

Několik faktů o Hradní stráži:
- je součástí ozbrojených sil
České republiky
- její počátek se datuje do roku
1918
- voják Hradní stráže nesmí mít
žádné kosmetické vady
v obličeji (je hladce oholen,
nenosí brýle, nemá viditelné
tetování)
- voják musí absolvovat
pravidelné střelecké a bojové

Přišel Mikuláš s anděli a čerty

a všemi vyfotili a šli zpět
do třídy, kde jsme si o tom ještě
popovídali. Letošní mikulášskou
akci jsme si moc užili a těšíme
se na další školní rok.
 
(Taťána Svobodová a David
Šeiner, oba 7. ročník)

Dne 5. prosince 2023 naši
školu navštívil Mikuláš se svojí
družinou.
 
Ve 4. vyučovací hodině k nám
do třídy přišel společně s anděli
a čerty. Mikuláš říkal, že jsme
zlobivá třída a že je z nás

zklamaný. Všichni jsme šli
nejprve do nebe. Poté Mikuláš
vyjmenoval všechny zlobivce
z naší třídy. Víc bylo právě těch
zlobivých. Potom nás naše
spolužačka Sofie Žáková
zachránila tím, že řekla
básničku. Všichni jsme následně

dostali skromné balíčky. Z nebe
jsme šli do pekla a tam na nás
čekal strašlivý Lucifer. Čerti
do pekla donesli v pytli
největšího zlobivce ze školy –
Vojtěcha Mrnuštíka. V pekle
Vojta zpíval své oblíbené
písničky. Poté jsme se jen s čerty



STRANA 4 / 16

2/2023-2024, MYŠKOLÁK

Vánoční koncert s jarmarkem
Dne 14. prosince 2023 se v naší
škole uskutečnil tradiční
vánoční koncert doplněný
jarmarkem.
 
Vánoční koncert opanovali malí
i velcí zpěváci z naší školy, kteří
sklidili zasloužený potlesk
přítomných diváků. Na jarmarku
bylo možné zakoupit si
nejrůznější vánoční dekorace,
které vytvořili sami žáci
(keramické stromečky, svíčky
i svícny, vánoční věnce apod.).
Návštěvníci, zejména ti menší, si
mohli vyrobit své originální
vánoční přání nebo si mohli
nazdobit perníček.
 
(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka)

Tříkrálové vystoupení
Dne 5. ledna 2024 uspořádali
žáci 6. ročníku tříkrálové
vystoupení. 
 
Moderně pojaté dialogy
jednotlivých postav rozesmály
nejednoho žáčka na výstavním
sále. Vystoupení bylo úspěšné
a právem odměněné potleskem.
 
(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka)
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Soutěž ve šplhu
Ve středu 17. ledna 2024 se
uskutečnila soutěž ve šplhu
v tělocvičně. Účastníků bylo
tak akorát.
 
Byly celkem tři kategorie. První
kategorie: 1. a 2. ročník – dívky
i chlapci dohromady. V této
kategorii se umístila na 1. místě
Linda Cafourková s časem 2,96
s, na 2. místě skončil Matěj
Votava s časem 3,77 s a na 3.
místě Matěj Roupec s časem
3,84 s. Druhá kategorie: 3., 4.
a 5. ročník – zvlášť dívky
a chlapci. V této kategorii
obsadily 1. místo Stela
Cafourková s časem 1,71 s a
také Laura Pálková s časem 1,88
s. Krásné 2. místo patřilo
Martině Mencákové s časem
3,22 s a na 3. místě skončila
Nikola Dvořáková s časem 4,07
s. Z chlapců se v této kategorii
umístil na 1. místě Jaroslav Šíma
s časem 1,09 s, 2. místo obsadil
Patrik Svoboda s časem 1,20 s a

3. místo vybojoval Adam
Novák. Třetí kategorie byla
tvořena žáky II. stupně – zvlášť
dívky a chlapci. Mezi dívkami
obsadila 1. místo Tereza
Štefaňáková s časem 4,82 s, 2.
místo patřilo Taťáně Svobodové
s časem 8,88 s a 3. místo uhájila

Adéla Kleppová s časem 9,34 s.
Mezi chlapci vybojoval 1. místo
Daniel Peška s časem 2,38 s, 2.
místo obsadil Vašek Švehla
s časem 5:23 s a 3. místo udržel
Dominik Láník s časem 9,51 s.
Celkově nejlepším šplhajícím
žákem I. stupně se stal Jaroslav

Šíma (5. ročník), v rámci II.
stupně to byl Daniel Peška (9.
ročník).
 
(Taťána Svobodová, 7. ročník)

Na zasněžené svahy do Filipovic
Na konci ledna se uskutečnil
tradiční lyžařský výcvikový
kurz pro naše žáky.
 
Všichni účastníci se sešli u školy
v pondělí 22. ledna 2024 v 6:40
hod. Naložili jsme kufry a lyže
do autobusu, nasedli jsme
a vyjeli. Cesta trvala necelé 4
hodiny. Po příjezdu do Filipovic
jsme se šli ubytovat do penzionu
Pepovka, kde jsme následujících
5 dní pobyli. Ten den, co jsme
přijeli, utekl docela rychle,
jelikož jsme si vybalovali věci
a chystali se na lyžování.
Po lyžování jsme šli opět
na pokoj. V 18:30 hod. jsme
měli večeři. Ve 22:00 hod. byla
večerka. V úterý jsme vstávali
v 7:10 hod. a šli jsme rovnou
na snídani. Po snídani jsme se
převlékli do lyžařského oblečení
a šlo se lyžovat. Do oběda se
lyžovalo a poté jsme mohli být
na pokoji. Ve 14:00 hod. se šlo
lyžovat znovu. Lyžovali jsme

do 16:00 hod. Po večeři se šlo
do bazénu. Následně jsme se
všichni sešli ve společenské
místnosti, kde jsme zhodnotili
uplynulý den. Ve středu jsme
lyžovali jen po snídani, jelikož
jsme se po obědě chystali
na výlet do Jeseníků. Dojeli
jsme autobusem k lázním a pak
jsme se v pohodovém tempu
procházeli. Šli jsme i do
cukrárny. Byla možnost zakoupit
si lázeňský oplatek. Sešli jsme
k autobusu a jeli jsme zpět
do penzionu. Ve čtvrtek se
nedělo nic zajímavého, akorát se
jel slalom. Mezi nejlepší
slalomáře patřili Filip Svoboda,
Patrik Svoboda a Daniel
Padělek. V pátek jsme lyžovali
jen po snídani, jelikož jsme se
museli už balit a chystat
k odjezdu. Dali jsme si polévku
a vyjeli jsme. Po cestě
do Myslibořic jsme zastavili
ještě na občerstvení –
McDonald´s a KFC. Pak už jsme

pokračovali v jízdě domů
a v autobuse si pouštěli písničky.
Po příjezdu do Myslibořic na nás
čekala rodina. Lyžařský
výcvikový kurz jsme si všichni

užili a určitě na něm nebudeme
chybět i příští rok.
 
(Markéta Procházková a Lucie
Svobodová, obě 6. ročník)
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Finanční gramotnost ve škole i v terénu
Žáci 6. ročníku se zúčastnili
projektového dne, který byl
věnován finanční gramotnosti.
Program k finanční
gramotnosti se uskutečnil dne
8. února 2024.
 
Nejprve jsme se rozdělili
do skupin po sedmi žácích.
Připravili jsme si jídelníček
na celý týden a poté jsme si
vypsali potřebné suroviny.
Přibližně po hodině přípravy
jídelníčku a výpisu surovin jsme
se vydali do Coopu, kde jsme si
zapisovali ceny surovin. Poté
jsme celý nákup sečetli, a ještě
jsme dané suroviny hledali
na webové stránce rohlik.cz.
Vypočítali jsme celkovou částku
za suroviny na měsíc. Následně
jsme svoji práci prezentovali
ostatním spolužákům. Po celou

dobu na nás dohlíželi paní
učitelka Kopečková a pan učitel
Šerý. Celý den byl pro nás velmi
přínosný a užili jsme si ho.

 
(Markéta Procházková a Lucie
Svobodová, obě 6. ročník)
 

Žáci 7., 8. a 9. ročníku se
vydali v rámci zmíněného
projektového dne do Třebíče. 
 
V Třebíči měli žáci zadané
nejrůznější úkoly, aby si
prakticky procvičili své znalosti
z finančního světa. Chodili např.
do různých obchodů a tam
zjišťovali aktuální ceny
nabízeného zboží (potraviny,
oblečení, elektronika, nábytek
apod.). Po příjezdu zpět do školy
žáci prezentovali získané
finanční poznatky z terénu.
Rozpovídali se o tom, co bylo
jejich úkolem a jak se jim celý
den líbil.
 
(Matěj Kurtin, 7. ročník)

Lesní karneval pro nejmenší
Dne 28. února 2024 se
uskutečnil lesní karneval
v tělocvičně. Karneval
připravili žáci ze školního
parlamentu pro děti ze školní
družiny.
 
My, dvě redaktorky, jsme se
byly na tento karneval podívat.
Nejprve přišli parlamenťáci,
kteří byli oblečeni jako lesní
zvěř. Paní učitelka Kosová, která
školní parlament vede,
představovala lesní divoženku.
Bylo tam spoustu krásných
masek a kostýmů. My si
pamatujeme např. prasátko,
nejrůznější princezny, kočku či
fotbalistu. Hrála tam hudba
a tancovalo se. Poté se
po tělocvičně rozmístily aktivity,
které si děti mohly vyzkoušet.
Pak už se jen tancovalo

a dovádělo. Parlamenťáci měli
celou akci moc hezky
připravenou.

(Markéta Procházková a Lucie
Svobodová, obě 6. ročník)
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Jubilejní 20. Školní bál
V pátek 15. března 2024 se
uskutečnil jubilejní 20. Školní
bál na téma „ZPÁTKY
DO DEVADESÁTEK“.
 
O předtančení se postarali
deváťáci, kteří tancovali
na písničky z 90. let, dále
vystoupily dívky s aerobikovou
sestavou a také své umění
předvedl taneční kroužek vedený
Natálií Jarou. Plesová nálada
byla výborná a všichni hosté se
zajisté dobře bavili.
 
(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka)
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Velikonoce jsme oslavili v projektovém dni
velmi vážíme. Na jednom
stanovišti jsme mohli plést
ošatky, na jiném zase malovat
vajíčka barevnými vosky, dále
jsme si mohli originálně
nazdobit svá trička, drátovat
vajíčka nebo uplést velikonoční
pomlázku. Paní učitelka Kosová
připravila pro zájemce Pevnost
Boyard, kde se plnily úkoly,
jejichž zdolání vedlo
k zasloužené odměně. Mohli
jsme také zdobit perníky s paní
učitelkou Míčovou. S paní
učitelkou Šmídlovou Enčevovou
jsme si mohli vyzkoušet
dobrodružnou únikovku.
V nabídce byl i velikonoční
Kahoot! nebo vybíjená.
Velikonoční projektový den se
náramně povedl.
 
(Taťána Svobodová, 7. ročník)

V naší škole se dne 27. března
2024 uskutečnil projektový
den věnovaný Velikonocům. 
 
Ve škole byla připravena různá
stanoviště, bylo jich celkem 20.

Každý žák měl na 1 hodinu
jedno stanoviště a dohromady
mohl každý žák navštívit 4
stanoviště. Do školy za námi
přijeli také pomocníci z řad
rodičů a my si jejich účasti
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Symbolické vysazení lípy

V pondělí 22. dubna 2024
připadl našim deváťákům
speciální úkol - zasadili si lípu
srdčitou v přírodní učebně.
Jak symbolické!
 
(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka)

Uctění památky výsadku Spelter Lenka-Jih v Kramolíně

Památku výsadkářů uctili vojáci
z vrtulníkové základny
v Náměšti nad Oslavou, zástupci
veřejné správy i žáci II. stupně
naší základní školy. Letošní
pietní akt se nesl v duchu 80.
výročí od samotného výsadku
československých vojáků, kteří
bojovali za svobodu
a demokracii naší země.
 
(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka)

V pátek 3. května 2024 se
u pomníku na kraji lesa
nedaleko Kramolína
uskutečnil pietní akt,

prostřednictvím kterého jsme
si připomněli statečný výsadek
skupiny Spelter Lenka-Jih
vyslaný během druhé světové

války z Velké Británie
na území tehdejšího
protektorátu Čechy a Morava.
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Školní akademie ke Dni matek

V úterý 7. května 2024 jsme
uspořádali pro rodiče
a veřejnost Školní akademii
věnovanou Dni matek.
 
Myslibořický kulturní sál se
rychle naplňoval diváky, a od 17
hodin mohla tedy akademie
začít. V úvodu zazněl proslov
ředitelky školy Libuše
Davidové. Role moderátorů se
ujali Eva Enčevová a Matyáš
Mares (oba žáci 6. ročníku).

Program akademie byl pestrý -
mohli jsme zhlédnout pěvecká,
taneční i divadelní vystoupení.

(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka)

Exkurze do koncentračního tábora Mauthausen

Ve čtvrtek 9. května 2024 jsme
vyrazili na exkurzi
do rakouského koncentračního
tábora Mauthausen.
 
Ráno v 6:45 hodin jsme měli
u autobusové zastávky
v Myslibořicích sraz. Paní
učitelky nám zkontrolovaly
doklady, my jsme nastoupili
do autobusu a kolem 7 hodiny
jsme společně vyjeli na cestu.
V autobusu byla legrace. Měli
jsme jednu zastávku na benzince
na Hatích, kde jsme si zašli
na záchod a také jsme si něco
koupili k jídlu a pití. Po 15
minutách strávených
na benzince jsme opět vyjeli
na cestu. Na hranici
s Rakouskem byla celní
kontrola, která nás zastavila. Vše
bylo v pořádku. Pokračovali
jsme do Rakouska. Cesta nám
trvala přibližně 4 hodiny. Cestou
do Mauthausenu jsme mohli
vidět řeku jménem Dunaj.
V Mauthausenu jsme zastavili

čekal, naše exkurze byla
u konce. Cestou zpět
do Myslibořic jsme si
v autobusu dokonce zazpívali.
Celá exkurze byla smutná, ale
i velmi poučná a poutavá. Jsme
také rádi, že nám vyšlo krásné
počasí. Exkurzi do Mauthausenu
jsme si užili.
 
(Taťána Svobodová a Vojtěch
Mrnuštík, oba 7. ročník)

na vlakovém nádraží, kde nám
náš průvodce řekl, že tam tehdy
vystupovali Židé, které nacisté
vedli do koncentračního tábora.
Pak jsme přijeli na vzdálené
parkoviště pod koncentračním
táborem. Vystoupili jsme
z autobusu a vydali se cestou
do kopce na naše plánované
místo. Koncentrační tábor byl
na první pohled velký. Jakmile
jsme branou vešli dovnitř, viděli
jsme rozlehlý dvůr a nově
postavený výtah. Pan průvodce
nám během prohlídky vyprávěl
historické souvislosti. Působivý
byl prostor, kde jsme mohli vidět
pamětní desky na dlouhé
kamenné zdi, přičemž u každé
desky byly položeny květiny
a věnce. Velice nás zaujalo
vyprávění pana průvodce
o statečné Jindřišce Novákové.
Naše další kroky vedly
do krematoria, kde jsme mohli

vidět plynové komory a pece.
Poté jsme zašli do velkého
domu, kde byly k vidění fotky
zemřelých lidí, u nich napsaná
jména a smuteční věty. V jedné
místnosti byly tmavé desky
s mnoha jmény zemřelých. Bylo
jich tam opravdu hodně. Také
tam byly knihy s abecedně
řazenými jmény obětí,
mezi kterými jsme hledali jména
obyvatel Myslibořic a okolí.
V rámci expozic jsme mohli
vidět fotky a videa, které
dokládaly, co všechno se tam
dělo v minulosti. Na závěr jsme
vyšli z areálu koncentračního
tábora a šli jsme k velkému
památníku věnovanému
československým obětem, ke
kterému jsme položili květinový
věnec a uctili památku obětí
minutou ticha. K autobusu jsme
sestoupili po tzv. schodech
smrti. V lomu na nás autobus již
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PRÁCE NAŠICH ŽÁKŮ 
Čarodějnice Augustýna (vypravování)
Žila, byla jedna stará
čarodějnice. Měla obrovskou
šišatou hlavu a na ní dlouhé
šedivé a stále rozcuchané vlasy.
Ty jí padaly do kulatých, světle
modrých očí a zakrývaly
odstávající uši. Ošklivá
bradavice neseděla na křivém
nose, ale na špičaté bradě.
Ve velkých ústech se schovávaly
zkažené zuby. Čarodějnice byla
tlustá s krátkýma rukama
i nohama. Na zádech nosila
malý hrb. Ráda si oblékala
žlutočerné oblečení. Jmenovala
se Augustýna.

Jednoho dne vyšla ze svého
roztrhaného stanu. Šla do lesa
a tam potkala hada. Had jí řekl:
„Neboj se mě.” Čarodějnice
odpověděla: „Vůbec se tě
nebojím.“ Had pokračoval:
„Chceš jednu kouzelnou
tabulku, na kterou můžeš psát?
Co namaluješ nebo napíšeš, to se
ti objeví.“ Čarodějnice
prohlásila: „Děkuji ti hade, ale já
tabulku nechci.“ Poté se vrátila
zpátky do stanu. Nastala černá
a tajemná noc. Kde se vzali, tu
se vzali vlkodlaci. Nejmenší
vlkodlak řekl Augustýně:

„Pokud si nespravíš svůj
příbytek, tak ti roztrhám všechno
tvé oblečení.“ Augustýna si
řekla: „Musím vymyslet nějaké
kouzlo, abych si svůj stan
nemusela sama opravit.”
Přestože naše čarodějnice byla
velice líná, vzpomněla si
na hada. Šla do lesa za hadem
a požádala ho: „Můžu si vzít
od tebe, prosím, tu tabulku?”
Had odpověděl: „Tady ji máš,
můžeš si ji vzít.” Augustýna si
vzala tabulku, nakreslila si na ni
nový stan, ale také malý dům.
Když vlkodlaci další den v noci

přišli k novému stanu, pochválili
Augustýnu za její práci. Pak
odešli a už se nikdy nevrátili.
Augustýna se přestěhovala
do nového domu. Do stanu
jezdila jen na prázdniny, nebo ho
pronajímala.
 
(žáci 2. ročníku pod vedením
paní učitelky Věry Kočí)

Můj krásný pokoj 
(popis místnosti)
Osnova:
1. Umístění pokoje
2. Vybavení pokoje
3. Rozmístění nábytku
4. Mé aktivity v pokoji
5. Zhodnocení
 
Pro popis místnosti jsem si
vybrala pokoj, který se nachází
v 1. patře Diakonie
v Myslibořicích. Můj pokoj
mám společně se svou sestrou
Barčou. Do mého pokoje se
vchází z kuchyně.
 
V pokoji se nachází kostra,
kterou dostala Barča

k narozeninám. Dále tam mám
věci, které mám moc ráda, a to
jsou např. klávesy, postel atd.
Také tu mám věci, které moc
nepoužívám, např. fotbálek, lego
atd. Mám tam spoustu skříní
s oblečením a nesmí chybět stůl.
 
Nalevo od dveří se nachází
skříň, kde mám uschované lego,
některé voňavky, náramky
a náhrdelníky. Vedle této skříně
mám další skříň, ve které mám
zimní bundy. Naproti skříním je
umístěna má postel a nad ní se
nachází polička s malými
andělíčky. Vedle postele jsou

schody, které vedou k Barči
nahoru do pokoje. Pod schody
máme fotbálek a nad ním je
velké okno. Napravo od schodů
mám skříň s oblečením, které
moc nenosím. Vpravo od této
skříně se nachází stůl, který má
sedm zásuvek, ve kterých mám
pomůcky do školy. Nad stolem
je další okno. Vedle stolu stojí
dvě skříně s oblečením. Napravo
od skříní jsou umístěny klávesy
a vedle kláves stojí kostra, která
se jmenuje Dušan.
 
V mém pokoji často hraju
na klávesy, a to mou sestru

docela štve, hlavně když hraju
moc nahlas. Dále tam ráda
odpočívám, tančím a uklízím.
V mém pokoji si dělám domácí
úkoly a připravuji se na další
den.
 
Můj pokoj mám velmi ráda a za
nic bych ho nevyměnila. Ani má
sestra mi tam nevadí. To je celý
popis mého pokoje.
 
(Markéta Procházková, 6.
ročník)

Obraz Josefa Lady  
(popis uměleckého díla)
Osnova:
1. Seznámení s obrazem
2. Popis obrazu
3. Můj dojem
 
Tento obraz pochází od malíře
Josefa Lady. Hlavním motivem
je vodník ve střední části obrazu.
Můžeme vidět, že obraz je
namalován jako noční výjev.
 
V popředí obrazu vykukují dva
hnědé kmeny - jeden menší
v levém rohu a jeden větší
v pravém rohu. Za kmeny se
nachází světle modrý rybník,
který je oddělen od louky
středně velkými kameny.
Na větším kmeni sedí vodník.
Vodník je oblečen do červených
bot, světle zelených kalhot
a tmavě zeleného kabátu
s červeným páskem. Na hlavě si
povšimněme zelené čepice
s červeným okrajem a pod čepicí
má světlé vlasy dlouhé kousek
pod ramena. Je vidět, že vodník

je starší. Kouří v levé ruce držící
dýmku, jejíž kouř stoupá
na oblohu. Z kabátu mu kape
kapka vody. Za vodníkem
v pravém rohu stojí holý tmavě
hnědý strom. V levém rohu se
tyčí o kousíček větší strom.
Vedle stromu stojí větší
chaloupka s dvěma částmi.
Chaloupka je vyrobena ze dřeva.
V jednom okně chaloupky se
svítí, zatímco v druhém ne.
Na střeše chaloupky můžeme
vidět bílý komín. V zadní části
se rozprostírá hustý černý les.
Les je nepravidelný a má tři
vrcholky. Za chaloupkou
na jednom vrcholku můžeme
spatřit zříceninu - pozůstatky
pravděpodobně nějakého hradu.
Na obloze svítí bílý měsíc, který
je ovšem níž než zřícenina.
Obloha je zbarvena do šedé.
Z levého horního rohu přichází
šedé mraky. V pravém horním
rohu vidíme podpis Josefa Lady.

Můj dojem je, že se mi obraz
celkově líbí - nejvíce vodník
a rybník. Hezky vyniká kulatý
měsíc a zřícenina hradu. Tento
obraz možná může na někoho

působit trošku strašidelně.
 
(Kristýna Kselíková, 7. ročník)
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CESTY S GLÓBUSEM 
Velká Británie - království čtyř zemí
Ahoj, zavítejte se mnou
do ostrovního království
v severozápadní Evropě - mým
cílem je totiž Spojené
království Velké Británie
a Severního Irska.
 
Jedná se o konstituční monarchii
a parlamentní demokracii.
Hlavou země je král -
v současnosti je to Karel III.
Úředním jazykem je angličtina.
Země se skládá ze čtyř celků -
Anglie, Skotska, Walesu
a Severního Irska. Hlavní město
Velké Británie se nazývá
Londýn, ve kterém žije přibližně
10 mil. obyvatel. Dalšími
velkými městy jsou např.
Birmingham, Manchester,
Cambridge, Liverpool
a Glasgow. Pod Velkou Británii
spadá 14 zámořských území.
 
Historie
Prvními usedlíky se
na Britských ostrovech stali
Keltové, kteří přišli kolem roku
500 př. n. l. Dále zemi obsadili
Římané, kteří s sebou přinesli
křesťanskou kulturu a latinu.
Římany později nahradily
germánské kmeny Anglů, Sasů
a Jutů. Anglická prosperita
vzrůstala a její panovníci se
snažili stále rozšiřovat území.
Touha anglických králů po moci
přinesla také velmi časté spory
s církví. Král Jindřich VIII.
založil anglikánskou církev.
Vláda královny Alžběty I.
znamenala pro Anglii období
zlatého věku. V minulosti byla
země jedním z najaktivnějších
kolonizátorů. Dodnes se uchoval
tzv. Commonwealth, což je
sdružení nyní samostatných
bývalých britských dominií
a kolonií. Mezi členy
Commonwealthu se řadí celkem

foto: Zdroj: skolnimapy.cz

nebo Buckinghamský palác,
který je sídlem královské rodiny.
 
Hospodářství
Hlavní výhodou britského
hospodářství byly v minulosti
kolonie, z nichž do země
plynulo bohatství. Velká Británie
se vyhoupla do čela světového
hospodářství. Je čtvrtým
největším producentem zemního
plynu. Mezi nejvýznamnější
průmyslová odvětví se řadí
strojírenství (výroba
automobilů). Dříve hrála
podstatnou roli také výroba lodí
a ocelářství. Důležitý je také
farmaceutický průmysl a výroba
textilu. Poslední dobou se Velká
Británie zaměřuje na pěstování
biopotravin.
 
Slavné osobnosti
královna Alžběta II.
Diana, princezna z Walesu
William Shakespeare -
spisovatel
Margaret Thatcher - politička
Winston Churchill - politik
David Beckham - fotbalista
Charles Darwin - přírodovědec
Isaac Newton - fyzik
Paul McCartney - zpěvák
Jane Austen - spisovatelka
Charles Dickens - spisovatel
Charlie Chaplin - herec a komik
Robbie Williams - zpěvák
J. R. R. Tolkien - spisovatel
David Livingstone - cestovatel
David Bowie - zpěvák
 
Pevně věřím, že vás toto
„cestování“ bavilo.
 
(Karel Horák, 8. ročník, podle
internetových stránek)

54 zemí. Členskými státy jsou
např. Kanada, Indie
nebo Austrálie.
 
Londýn
Toto hlavní město leží na řece
Temži. Patří

mezi nejnavštěvovanější města
světa a nejstarší evropská sídla.
Jeho historickou část přijíždějí
obdivovat ročně miliony turistů.
Mezi populární památky patří
Westminsterské opatství,
katedrála sv. Pavla, hrad Tower

foto: Zdroj: vidaxl.cz

foto: Zdroj: zoom.iprima.cz

foto: Zdroj: en.wikipedia.org
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NA SLOVÍČKO S... 
PANÍ UČITELKOU KARLOU LAVICKOU

Paní učitelka Karla Lavická
byla tak hodná a odpověděla
na několik mých otázek
do tohoto vydání školního
časopisu. Její odpovědi si nyní
můžete přečíst.
 
Jaké povolání jste dělala
předtím, než jste nastoupila
na naši školu?
Učila jsem v mateřské škole
v Třebíči.
 
Jak se vám líbí na naší škole?
Líbí, už jsem se tu byla podívat
tak před 12 lety. Lákalo mě, že
je tato škola na vesnici. Zaujalo
mě hlavně prostředí kolem
školy.
 
Jaký máte kolektiv v kabinetě,
pracuje se vám tady dobře?
Kolektiv v kabinetě je fajn,
neměnila bych a pracuje se mi tu
velmi dobře.
 
Jaké to je učit v ročníku, který
je rozdělený na A, B? Musíte
se sladit v učivu? Jaké jsou
v tom výhody a nevýhody?
Mně to rozdělení nevadí, mám
ve třídě méně žáků. S paní
učitelkou Šípovou
spolupracujeme, takže
postupujeme v učivu stejně.
Výhodou je právě menší počet
žáků. Nevýhody až tak nevidím,
možná jen v tělesné výchově si
žáci tolik nezahrají třeba
vybíjenou a další hry, když je
jich méně.
 
Jací jsou vaši prvňáčci? Jak se
vám s nimi pracuje?
Moji prvňáčci jsou velmi živí,
trochu nám trvalo, než jsme si
na sebe zvykli. Pracuje se mi
s nimi dobře, i když někdy jsou
až moc upovídaní a mluví jeden
přes druhého. Ovšem vzájemně
se respektujeme a myslím, že je
nám spolu fajn.
 
Jaké povolání jste chtěla dělat
jako malá holka?
Já jsem chtěla být buď učitelka
ve školce, nebo veterinářka.
Mám ráda zvířata, jenomže mám
takový zdravotní problém –
alergii na některá zvířata. Takže
jsem měla jednodušší
rozhodování. Šla jsem studovat

 
Jakou knihu máte ráda?
Já ráda čtu, a to hlavně
historické romány nebo knihy
ze života.
 
Prozraďte nám, čím by vás
každý potěšil?
Mně stačí málo – kytička
nebo jakýkoliv andělíček.
 
Kdybyste dostala tu možnost,
jaká by byla vaše tři největší
přání?
První by asi bylo, aby má rodina
byla zdravá, abych mohla žít
někde, kde je pořád teplo, a třetí
přání je, abych se obklopovala
samými pozitivními a milými
lidmi.
 
Jaké je vaše oblíbené roční
období?
Léto. Miluju slunce a teplo.
 
Která je vaše oblíbená
květina?
Mám ráda hortenzie pro jejich
barvu a také tulipány.
 
Sportujete ráda? Jaké sporty
ráda děláte, popř. jaké byste
chtěla zkusit?
Ráda tančím, chodila jsem
na aerobic. Mám ráda i zimní
sporty, a to hlavně běžkování.
 
Kdybyste si mohla obarvit
vlasy na jakoukoliv barvu,
jaká by to byla?
Já mám ráda fialovou, to už je
na mně asi vidět. Takže pokaždé
si vlasy nechávám barvit na tuto
barvu. Nikdy bych si nedala
blond.
 
Do jakého státu byste chtěla
jet na dovolenou? Jak vypadá
vaše vysněná dovolená?
Chtěla bych jet do Španělska –
na Kanárské ostrovy. Je tam
moře, teplo a máme tam
příbuzné. Mně by na dovolené
úplně stačilo, abych měla teplo
a mohla se jít někam podívat.
 
Děkuji za rozhovor.
 
(Natálie Svobodová, 9. ročník)

učitelství pro mateřské školy,
a nakonec vysokou školu
v oboru učitelství pro I. stupeň.
Mám ráda děti, tak jsem si
splnila svůj sen.
 
Jakou jinou profesi byste
chtěla dělat, kdybyste nebyla
učitelkou?
Asi bych byla v květinářství,
mám ráda květiny a zahradu.
 
Které předměty jste ve škole
neměla ráda a které jste
naopak ráda měla?
Neměla jsem ráda matematiku
a milovala jsem hudební
výchovu a výtvarnou výchovu.
Hraji od malička na klavír a ráda
zpívám. Také ráda něco tvořím.
 
Jaké místo ve škole máte ráda
a z jakého důvodu?
Mám ráda přírodní učebnu, jsem
ráda venku na čerstvém
vzduchu.
 
Jaké je vaše oblíbené zvíře?
Moje oblíbené zvíře je pes.
Máme ho i doma. Je to fajn
kamarád, nikdy nezradí, pomůže
vám, když vám není nejlépe.
Chodím s ním na dlouhé
procházky, což mám ráda.

 
Jak byste se popsala dvěma
slovy?
Přátelská a spravedlivá. Mám
ráda lidi, je mi s nimi fajn.
Nesnáším nespravedlnost.
 
Máte nějaké koníčky?
Chodím do přírody a ráda čtu.
 
Jak by vypadal váš vysněný
dům?
Bydlím v domečku na vesnici,
tak si myslím, že už ho mám. Je
to obyčejný domek se zahradou.
Kolem je příroda, klid a fajn
sousedé.
 
Máte nějaké motto?
Když nejde o život, nejde o nic.
Myslím si, že vše, co se netýká
zdraví, není tak důležité.
Myslím, že se dá vždycky
všechno napravit. Když vám ale
jde o život, to už s tím mnohdy
nic neuděláte.
 
Chtěla byste bydlet v jiné
zemi?
Mě vždycky lákalo teplé
a slunečné počasí, takže mě také
lákalo bydlet u moře. U nás je
však také teplo, takže jsem
spokojená tam, kde jsem.
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KUTIL MYŠKOLÁK 
Jarní výzdoba školy

Jaro a s ním spojené období
Velikonoc jsou vždy zdrojem
inspirace pro nejrůznější
tvoření a pestré dekorace.
Jarní pohoda na nás dýchla
hned na začátku dubna - žáci
se postarali o krásnou výzdobu
školy.
 
(Michaela Míčová, odpovědná
redaktorka)

MYŠKOLÁKOVY MOZKOLAMY

foto: Zdroj: slideplayer.cz (Jaroslava Lioliasová)

foto: Zdroj: konvalinova.com
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KREATIVNÍ MYŠKOLÁK

ilustrace: Nikola Dvořáková (4. ročník)

ilustrace: Matyáš Mares (6. ročník)
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ilustrace: Mariana Zimová (9. ročník)


